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Biirger spenden Baume

Aufgrund der in letzter Zeit eingegangenen Spendengelder konnten
im Friihjahr dieses Jahres wieder einige Baume im offentlichen Be-
reich der Stadt Apolda gepflanzt werden.

Der Ausléser fiir die diesjéhrige zusammengefasste Baumpflanzakti-
on war eine Anfrage von Sophie Meifiner im Namen der Ramthor-Sti-
pendiatinnen und -Stipendiaten. Thr Anliegen war, den 80. Geburtstag
von Giinter Ramthor im Dezember 2019 und das Stiftungsjubildum
zum Anlass fiir eine Baumpflanzung zu nehmen.

Es fand sich passend ein Pflanzort auf der Wiese am Schanzenweg,
zu dem Giinter Ramthor einen nur kurzen Fufmarsch zuriicklegen
muss. Er ist bekannt fiir sein Interesse an Biumen und fiir seinen auch
personlichen Einsatz beim Gieflen und Diingen eigens gespendeter
Béume. Der Vorschlag von Sophie Meifiner, fiir die Pflanzung einer
Eiche zu spenden, wurde dankend angenommen.

Es bot sich also an, entlang des Weges zwischen Rudolf-Breitscheid-
Strafle und Adolf-Aber-Strafle weitere Eichen zu pflanzen. Mit Hilfe
von Spendengeldern wurden insgesamt fiinf verschiedene Eichen
ausgewdhlt. AuBerdem fand ein gespendeter Kirschbaum auf der
Obstwiese am Schlossberg seinen neuen Standort.

Die Baumspender waren neben den Stipendiaten das Ehepaar An-
nett und Uwe Mohring, Frau Dr. Gunda Prauser, das Ehepaar Renate
und Wolfgang Stumpf, der Radshop OnifSeit, Herr Hubert Miiller und
Herr Falk Klopfleisch.
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Zudem wurden je eine Scharlacheiche, Schindeleiche, Roteiche und
Zerreiche gepflanzt. Diese Vielfalt an Baumarten unterstreicht auch
die Bemiihungen der Stadt, einen abwechslungsreichen und stadtkli-
mavertrdglichen Mix an interessanten Baumarten bei der Stadtbegrii-
nung umzusetzen.

Allen Baumspenderinnen und Baumspendern sei deshalb herzlich
gedankt!

Die Pflanzung und die dreijahrige Pflege der Baume liegt in der fach-
kundigen Hand der Firma Gérten von Panknin.

Da die angrenzende Wiese zukiinftig von einem Landwirt im Rah-
men der Heuernte bewirtschaftet wird, rundet sich damit das Bild
einer naturnahen Griinlandpflege in Verbindung mit der Pflanzung
attraktiver Biume an diesem Ort ab.

Die néchste Baumspendenpflanzaktion kénnte sich der Vervollstandi-
gung der stddtischen Streuobstwiesenbestinde mit alten Obstbaum-
sorten entlang der Ringpromenade am siidlichen Ortsrand von Apol-
da widmen.

Wenn Sie auch einen Baum spenden méchten, konnen Sie sich an
den Stadtokologen, Herrn Hubert Miiller, Tel. 03644 650-274 oder
per Mail: stadtoekologie@apolda.de wenden.

Nichste Stadtratssitzung:

voraussichtlich 23. September 2020,
17:00 Uhr, Stadthaus, Raum 36,
Am Stadthaus 1, Apolda

* K K

.65 Nidchstes Amtsblatt:

voraussichtlich 30. September 2020
Redaktionsschluss: 11. Sep. 2020
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- Nachruf! N

Mit grofler Betroffenheit hat die Stadt Apolda die Nachricht
erhalten, dass

Frau Dr. Ingrid Kiihne
verstorben ist.

Frau Dr. Ingrid Kithne war viele Jahre als Amtsleiterin der

Stadtplanung in der Stadtverwaltung Apolda beschiftigt

und hat sehr engagiert zur positiven Entwicklung unserer
Stadt beigetragen.

Wir trauern um eine kompetente, verantwortungsbewusste,
einsatzbereite, fachlich und menschlich von allen geachtete
Kollegin, die sich unsere hohe Wertschitzung erwarb.
Wir sind dankbar fiir diese gemeinsame Zeit und werden die
guten Erinnerung auch in Zukunft bewahren.

Unser aufrichtiges Mitgefiihl gilt ihren Hinterbliebenen.

Riidiger Eisenbrand

Biirqermeister
N ¢ s

Lesecafé in der Stadt-, Kreis- und
Fahrbibliothek Apolda ist gestartet

Biicher, Kaffee, gute Gespriche
gibt es ab sofort jeden 1. Mitt-
woch im Monat beim Lesecafé in
der Aula der Bibliothek. In locke-
rer Runde treffen sich junge und
junggebliebene  Biicherwiirmer
oder solche, die es werden wol-
len. Leseanregungen werden aus-
getauscht, Biicher vorgestellt, und
vor allem wird einander zugehért.
Lieblingsbticher diirfen gern mit-
gebracht und mit der Runde ge-
teilt werden.

Buchtipps aus dem 1. Lesecafé
vom 1. Juli 2020 waren u. a.:

* Petra Durst-Benning: Die Glasblaserin Foto: privat

* Per J. Andersson: Vom Inder, der mit dem Fahrrad bis nach
Schweden fuhr, um dort seine grofie Liebe wiederzufinden

* Marianne Fredriksson: Hannas Tochter

* Kelli Estes: Die Seideninsel

* J.R.R. Tolkien: Der Herr der Ringe

* Hape Kerkeling: Der Junge muss an die frische Luft.

Das Lesecafé ist ein geférdertes Projekt im Rahmen des Landespro-
gramms "Solidarisches Zusammenleben der Generationen” des Frei-
staats Thiiringen.

Verantwortlich: Heidemarie Radloff, Katharina Anding

Infos unter: 03644 650-333 sowie www.bibliothek.apolda.info

Die nichsten Termine:
2. September, 7. Oktober, 4. November, 2. Dezember
jeweils 14:00 bis ca. 15:30 Uhr

Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. Aufgrund der aktuellen Hygi-
enevorschriften kann die Teilnehmerzahl allerdings begrenzt werden,
um die Einhaltung von Mindestabsténden zu gewéhrleisten.

Stellvertretende Gleichstellungs-
beauftragte bestellt

Frau Susanne Naujokat wurde vom Biirgermeister riickwirkend zum
1. Juli 2020 zur stellvertretenden Gleichstellungsbeauftragten bestellt.
Sie vertritt somit im Abwesenheitsfall Frau Sylvia Wille, welche be-
reits seit vielen Jahren als Gleichstellungsbeauftragte der Stadt Apol-
da tdtig ist.

Frau Naujokat ist gemeinsam mit Frau Wille im Mehrgenerationen-
haus, Dornburger Strale 14, 99510 Apolda (Tel. 03644 650-300 oder
Mail: mgh@apolda.de) erreichbar.

Trotz Corona — Haushalt ermdglicht
auch Investitionen in 2020

Der Haushalt fiir das laufende Jahr 2020 wurde durch den Stadtrat am
15. Juli 2020 mehrheitlich beschlossen.

»Ein Haushalt - gerade in dieser Zeit - ist ein Spannender, der den-
noch Hoffnung gibt und die Stadt weiter investieren ldsst”, erkldrte
Biirgermeister Riidiger Eisenbrand in seiner Haushaltsrede.

,Dank der zusitzlichen Hilfen durch den Freistaat iiber eine erhchte

Schliisselzuweisung sowie Ubernahme von Teilen des Gewerbesteu-
erausfalls liegt uns nun ein ausgeglichener Haushalt vor, was unter
den besonderen Umstdnden der Corona-Pandemie keine Selbstver-
standlichkeit ist”.

Der Verwaltungshaushalt umfasst eine bemerkenswerte Summe von
38,1 Mio. €. Die groBten Einnahmepositionen sind die Grund- und
Gewerbesteuer (8,5 Mio. €), die Einkommens- und Umsatzsteuer (6,5
Mio. €), die Schliisselzuweisung (7,3 Mio. €), die Zuschiisse fiir die
Kinderbetreuung (2,1 Mio. €) sowie die Finanzhilfe vom Land (1,4
Mio. €). Bei den Ausgaben stehen als grofite Posten die Personalaus-
gaben (7,4 Mio. €), die Zuschiisse fiir die Kinderbetreuung (7,3 Mio. €)
und die Kreisumlage (8,1 Mio. €) an.

Der Vermogenshaushalt hat ein Volumen von 9,9 Mio. €, wobei Ein-
nahmen aus der Verduferung von Grundstiicken (1,3 Mio. €) sowie
Zuschiisse und Zuweisungen (7,2 Mio. €) die gré8ten Einzelpositio-
nen dabei ausmachen.

Folgende Baumafinahmen sind u. a. in diesem Jahr vorgesehen:

¢ Ersatzneubau Kita , Moorentaler Spatzen”,

¢ Gestaltung der Freianlage in der Evangelischen Grundschule
Apolda,

* Sanierungsarbeiten an historischen Brunnen,
* Spielplatzsanierungen

* Projekt ,NaTOURDbliite”
Fortsetzung auf Seite 61
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Fortsetzung von Seite 60

¢ Radwegekonzeption und Klimaschutzkonzept sowie

e diverse Planungen und Baumafnahmen, beispielsweise fiir das
Vorhaben Planweg / August-Baudert-Strale, das Projekt ,Open
Factory” im Eiermannbau, die Dr.-Theodor-Neubauer-Strage, die
Strafenbeleuchtung in Apolda-Nord, den Dorfentwicklungsplan
OberroBla/Rodigsdorf sowie die ErschlieBung des Wohngebietes
,,Stobraer Strafde”.

Der erste Entwurf des Haushaltsplanes 2020 konnte erst nach Ab-
schluss des Jahres 2019 - mit dem Wissen um den Bestand der Riick-
lage - Anfang des Jahres erarbeitet werden. Dem Finanzausschuss lag
dieser Entwurf in der Sitzung am 16. Méarz 2020 vor. Zu diesem Zeit-
punkt befanden wir uns bereits in der Coronakrise. Wegen der dann
fehlenden Haushaltswahrheit des Entwurfs sowie des Ausfalls aller
Sitzungen des Stadtrates und der Ausschiisse konnte keine weitere
Vorberatung durchgefiihrt werden und der Haushalt somit auch nicht
zur Beschlussfassung gebracht werden.

Die Uberarbeitung des Haushaltes durch die Verwaltung wurde zwar
umgehend angeschoben, aber am Ende musste der gesamte Haushalt
wegen der Corona-Auswirkungen umfanglich auf den Priifstand ge-
stellt werden, was einige Zeit in Anspruch nahm.

Die Mafinahmen, die im Vermogenshaushalt gegeniiber dem ersten
Entwurf keine Berticksichtigung mehr finden konnten, wurden ent-
weder auf die Folgejahre verschoben oder haben sich infolge von
Absagen zu Foérdermittelantrdgen als nicht mehr realisierungsfahig
erwiesen.

Zudem muss trotz der vorgenommenen Planungskorrekturen, die
vorrangig im Vermogenshaushalt erfolgten, eine Riicklagenentnah-

me in Héhe von 351.000 € vorgenommen werden. Die Riicklage be-
hilt dennoch einen Bestand von 2,2 Mio. €, der Schuldenstand sinkt
weiter auf nunmehr 10,1 Mio. €. Dies entspricht einer Pro-Kopf-Ver-
schuldung von 461 € je Einwohner, die damit deutlich unter dem Dur-
schnitt der Verschuldung in Thiiringen liegt.

DRAUFSICHT
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mogliche Fufigangerbriicke Projekt ,NaTOURDbliite”

Bewegung und Begegnung in Apolda

Liebe Apoldaerinnen und Apoldaer,

BEWEGUNG &
BEGEGNUNG

IM QUARTIER

unser BeBeQu-Team war in den letz-
ten Wochen an verschiedenen Stellen in
Apolda mit einem Infostand vertreten.
Wir bedanken uns an dieser Stelle ganz
herzlich bei allen, die sich die Zeit ge-
nommen haben, an unserem Infostand
anzuhalten. Denn so konnten wir sehr
nette Gespriche fithren und damit begin-
nen, Thre Bewegungs- und Begegnungs-
wiinsche entgegenzunehmen. Daraus
mochten wir in den néchsten Monaten
- gemeinsam mit Ihnen — ein angemesse-
nes und kostenfreies Angebot , stricken”.

Am haufigsten wurde der Wunsch nach einem regelmifigen ge-
meinsamen Spaziergang geédufBert, gerne auch mit kurzen Zwischen-
stopps, in denen einfache Gymnastikiibungen angeboten werden,
oder auch mal mit Nordic Walking Stécken. Wir freuen uns sehr, dass
wir vor allem viele Menschen tiber 60 Jahre aus Apolda-Nord errei-
chen konnten, von denen Zahlreiche den Wunsch duflerten, doch in
Apolda-Nord ein Angebot zu etablieren. Genau das wollen wir in den
néchsten Monaten gemeinsam mit Thnen auf den Weg bringen, um
Apolda-Nord noch lebenswerter zu gestalten. Des Weiteren kam oft
der Wunsch zum Ausdruck, die Herressener Promenade fiir ein An-
gebot zu nutzen. Auch das méchten wir gerne umsetzen.

Daher wollen wir uns gemeinsam mit Thnen und lokalen Akteur*innen
gezielt Teile von Apolda-Nord sowie rund um die Herressener Pro-
menade ansehen. Ziel hierbei ist es, eine schone bewegungsfreund-
liche und barrierearme Route zu finden, um méglichst vielen Men-
schen das Mitspazieren und die Annahme unserer Angebote zu
ermdglichen. Dabei werden wir natiirlich generell ein Auge darauf
haben, welche Barrieren und Probleme es fiir Sie gibt (und schauen,
ob sich einige davon beseitigen lassen). Aufierdem wollen wir ge-

meinsam mit Thnen nach Bewegungs- und Begegnungsmdglichkeiten
Ausschau halten, die vor Ort bereits bestehen und die eventuell noch
wenig genutzt sind.

Die Quartiersbegehungen werden an folgenden Tagen stattfinden:

¢ Donnerstag, 1. Oktober, 10 Uhr, Treffpunkt: An der Bushaltestelle
,Glockenhofcenter” vor dem Appartementhaus in Apolda-Nord

¢ Donnerstag, 8. Oktober, 16 Uhr, Treffpunkt: An der Bushaltestelle
,Glockenhofcenter” vor dem Appartementhaus in Apolda-Nord

¢ Donnerstag, 15. Oktober, 16 Uhr, Treffpunkt: Haupteingang
Herressener Promenade

¢ Montag, 19. Oktober, 10 Uhr, Treffpunkt: Haupteingang
Herressener Promenade

Bei den Quartiersbegehungen werden wir circa eine Stunde gemein-
sam laufen und uns, wie beschrieben, die entsprechenden Gebiete
ansehen und dokumentieren. Danach wird es einen gemeinsamen
und gemiitlichen Abschluss geben, bei dem wir die Gestaltungsmog-
lichkeiten im Quartier mit Ihnen vertiefen moéchten. Wir mdchten
ausdriicklich darauf hinweisen, dass Menschen mit Gehbeeintrdch-
tigung, Sehbeeintrichtigung oder anderen Beeintrichtigungen sehr
herzlich willkommen sind!

Fiir eine bessere Planbarkeit kénnen Sie sich gerne im Vorfeld anmel-
den! Oder haben Sie Fragen und Anregungen oder méchten vielleicht
sogar die Route im Vorfeld mitplanen? Regionalkoordinatorin Julia
Buchwald freut sich auf Thre Kontaktaufnahme.

gez. Julia Buchwald
Kreisvolkshochschule Weimarer Land, Ackerwand 13, Apolda
Tel.: 03644 515689, E-Mail: julia.buchwald@kvhs-weimarerland.de
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GLANZstiicke und SPITZENwerke

} Ungewohnliches, Uberraschendes und
Uberzeugendes aus Textil, Farbe und Papier

Ab 20. September 2020 prasentiert das GlockenStadtMusuem Apolda
die neue Sonderausstellung , GLANZstiicke und SPITZENwerke” der
Gruppe TAT.

TAT - Textil Art Thiiringen ist eine tatkréftige Kiinstlergruppe, die be-
reits seit Mitte der 1970er Jahre in Thiiringen prasent ist. Derzeit z&hlt
die Gruppe zehn Mitglieder. Die meisten sind dartiber hinaus im Ver-
band Bildender Kiinstler Thiiringens organisiert. Thr erklartes Ziel ist
es, "fiir den Faden eine Lanze zu brechen". Der Umgang mit Textilien
ist komplex, da er einer Vielzahl an unterschiedlichen Materialien bis
hin zu innovativen technischen Stoffen zuldsst. Die Ausstellung zeigt,
dass Textilkunst weit mehr ist als eine kunsthandwerkliche Fertigkeit
und will fiir dieses Genre der bildenden Kunst sensibilisieren.

Die TAT-Mitglieder beschreiten unterschiedliche Wege, tiber die sie
sich regelméfig austauschen. 2019 fand dieser Austausch in Form
zweier Werkstattwochen statt, in denen mit unterschiedlichen Materi-
alien experimentiert, gendht, gewebt, geknotet und gewickelt wurde.
Dabei setzten sich die Kiinstlerinnen zum einen mit den Ideen und
Arbeitsmethoden des Bauhauses, vor allem der Bauhaus-Frauen, aus-
einander. Zum anderen standen durchbrochene Stoffe, die Spitzen, im
Mittelpunkt der Werkstattarbeit. Trotz inhaltlich vergleichbarer An-
sitze gelangten die Kiinstlerinnen zu iiberraschend unterschiedlichen
Arbeiten.

Die Ausstellung présentiert die Ergebnisse der beiden Workshops.

o GIockenStadtMuseum Apolda

20. September - 30. Dezember 2020
GLANZstiicke und SPITZENwerke

gewohnliches, Uberraschendes und Uberzeugendes aus Textil, Farbe und Papier
Te\t|| Art Thiringen - die Gruppe TAT

BahnhofstraBe 41 | www.glockenmuseum-apolda.de B

Zwiebelbauern bleiben der Stadt
Apolda auch 2020 treu

Trotz Absage des Zw1ebelmarktes fiir 2020 halten die Heldrunger
Zwiebelbauern der Stadt die Treue und werden am Freitag, 25. Sep-
tember 2020, auf einem verlédngerten Wochenmarkt bis 18:00 Uhr ihre
Zwiebelzdpfe und weitere Angebote auf dem Marktplatz anbieten.

Gemeinsame Aktionen
zum 2. ,Heimat Shoppen”
im September

Gegenwartig plant die Stadt Apolda
die zweite Teilnahme an der bun-
desweiten Aktion ,Heimat shop-
pen” vom 21. bis 26. September
2020. Wie im vergangenen Jahr wer-
ben die teilnehmenden Geschéfte in
der Innenstadt in dieser Woche mit
einheitlichen Tiiten, Aufklebern und
Plakaten fiir das Einkaufen in der
Innenstadt. Zu Héhepunkten dieser
Aktion zdhlen zwei verschiedene
Stadtfiihrungen, die am Freitag und
Samstag angeboten werden, bei de-
nen unsere Géstefiihrer viel zu Historie und Moderne der Apoldaer
Innenstadt zu erzihlen wissen. Das GlockenStadtMuseum Apolda
hélt zudem eine Uberraschung in dem gesamten Zeitraum fiir seine
Besucher bereit.

Auferdem wird der Kunstverein Apolda Avantgarde am Samstag, 26.
September 2020, ein Familienfest anlésslich 25 Jahre Kunsthaus Apol-
da Avantgarde veranstalten und die Sparkasse Mittelthiiringen feiert
ihr 175jahriges Jubildum.

- Anderungen vorbehalten -
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Eolix Buchlesung

Leibrock Der Gemeinderat Herressen lidt am 26. September 2020, um 16:00

Uhr, in die Kirche Herressen zur Buchlesung mit dem ehemaligen
Apoldaer Pfarrer Dr. Felix Leibrock ein. Er wird uns sein neuestes
Buch ,Wenn der Sommer kommt, tanzen die Traume” vorstellen.

Die einfiihlsame Geschichte einer jungen Frau, die sich tapfer zurtick
ins Leben kdmpft »Ein Roman fiir Menschen, die nicht mehr weiter-
wissen. «

Im Anschluss wird es einen Biichertisch und die Méglichkeit zum Si-
gnieren der erworbenen Biicher geben.

Wir hoffen, Sie sind neugierig und interessiert und wir diirfen Sie bei
uns begriiflen.

gez. Sarah Tiimmler
Dorfkiimmerin

EUROPAVE!

- unter Beachtung der aktuellen ,Corona - Regeln -

Werbeunterstiitzung fiir Musiksommer 2021 gesucht!

Wer den Apoldaer Musiksommer 2021 mit dem Aushang von Plaka-  Interesse fiir Werbemdglichkeiten besteht in ganz Thiiringen als auch
ten (A1 oder A3) in Geschéftsrdumen, Einzelhandelsgeschiften, Pra-  in den angrenzenden Bundeslédndern.

xen, 6ffentlich zugénglichen Einrichtungen, Mensas o. a. unterstiitzen

mochte, kann sich per Mail an musiksommer@apolda.de wenden. Helfen Sie mit, dass der Musiksommer 2021 zu

einem grofSen Erfolg wird — Vielen Dank!

()2 Festwiese Apolda f 03, Festwiese Apolda
Herressener Promenade 20:00 &YULUJ0E; j UL- Herressener Promenade 20-00

J U L o } ""; . PRASENTIERT = L * PRASENTIERT VON
P wga B soonranc § .S wga & eval =

2 0 2 1 antenne
TICKETS UNTER: WWW.EVENTIM.E & WWW.TICKETSHOP-THUERINGEN.DE () 257

2 0 2 1 TICKETS UNTER: WWW.EVENTIN.DE & WWW.TICKETSHOP-THUERINGEN.DF et
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Expertenberatung fiir Griinder und Unternehmer

Das IHK Service-Center Weimar-Weimarer Land, das Thiiringer Zen-
trum fiir Existenzgriindungen und Unternehmertum (ThEx) und
die Gesellschaft fiir Arbeits- und Wirtschaftsférderung (GFAW) ver-
anstalten einen gemeinsamen Beratungstag in Apolda. Interessierte
kénnen sich am Beratertag von 09:00 bis 12:00 Uhr informieren. Das
Expertenteam beantwortet Ihnen alle offenen Fragen zu Themen wie
,Tipps fiir Existenzgriinder”, ,Férdermoglichkeiten fiir Unterneh-
men” oder ,Rechtsinfos fiir Gewerbetreibende”.

Interessierte kénnen sich tiber die unten genannten Kontaktdaten bis
12:00 Uhr am Vortag anmelden.

Die Beratung ist kostenfrei — die Ansprechpartner freuen sich auf Sie!

Infos und Moglichkeiten zur Terminvergabe erhalten Sie unter:

Landratsamt Weimarer Land -
Amt fiir Wirtschaftsférderung und Kulturpflege
Frau Christin Herrmann
Tel.: 03644 540-685
E-Mail: christin.herrmann@wl.thueringen.de

Naichste Termine:

¢ Donnerstag, 3. September 2020, Mehrgenerationenhaus
,Geschwister Scholl”, Dornburger Str. 14, Apolda

¢ Donnerstag, 1. Oktober 2020, Mehrgenerationenhaus
,Geschwister Scholl”, Dornburger Str. 14, Apolda

Information der Entsorgungsgesellschaft Landkreis Weimar mbH
Sonderabfall-Kleinmengen-
sammlung 2020 / II. Halbjahr

Das Schadstoffmobil fihrt vom 31. August bis 30. September 2020
durch den Landkreis Weimarer Land, um folgende Schadstoffe auf-
zunehmen:

¢ fliissige Farben und Lacke (keine wasserloslichen Farben)
* Leuchtstoffrohren gebiindelt / Energiesparlampen
(Mengen ab 5 Stiick: Anlieferung Am Kalkteich 8,
99510 Apolda)
Rost- und Holzschutzmittel
Quecksilberthermometer bis 35¢cm Linge
Medikamentenreste
Leim, Klebe- und Beizmittel in fliissiger Form
Losungsmittel (z. B. Waschbenzin), Sduren und Laugen
Spraydosen mit Inhalt
Pflanzenschutz- und Behandlungsmittel
Laborchemikalien aus dem Hobbybereich
Alts]l und dlverunreinigte Materialien, gem. Altdlverordnung
Riicknahme auch beim Handel
Bleistarterbatterien (nur Pkw und Motorrad)
* Akkus und Batterien

(konnen auch im Einzelhandel abgegeben werden).

Die verschiedenen Stoffe, die Sie anliefern wollen, miissen getrennt
in geeigneten Behiltnissen verpackt sein, damit sie sich nicht unter-
einander vermischen kénnen. Fliissigkeiten, Pulver und kriimelige
Schadstoffe bitte in geschlossenen Behéltern mit sichtbarer Inhaltsan-
gabe anliefern.

Die Schadstoffe sind sortiert in verschlossenen Gefaflen (max. Gro-
Be der Gefifle 10L) in haushaltsiiblichen Mengen zum Standplatz zu
bringen und aus Sicherheitsgriinden dem beauftragten Mitarbeiter
der Entsorgungsfirma personlich zu iibergeben.

Das unbeaufsichtigte Abstellen von Schadstoffen an den Standplatzen
ist nicht statthaft und wird mit einer Ordnungswidrigkeit geahndet.

Noch einmal kurz zur Erinnerung:

Nicht ins Schadstoffmobil gehoren Binderfarben, wasserlgsliche
Wandfarben und Baustoffe, Latexfarben, Reifen, Munition und
Kampfstoffe, radioaktiver Abfall und infizierte Gegenstande, Feuer-
16scher, Gasflaschen, Dachpappe, Asbest.

Zur Information:

e Wasserverdiinnbare Farben, wie z. B. Wand-, Decken-, AufSenfarbe
und Klebstoffe, geh6ren in die Restmiilltonne!!!
Es ist wie folgt zu verfahren:

¢ Wenn die Farbe schon eingetrocknet ist wird diese iiber die Rest-
miilltonne entsorgt, der leere Plastikeimer gehort dann zum grii-
nen Punkt (gelben Sack, gelbe Tonne) oder

¢ Wenn die Farbe noch fliissig ist: machen Sie den Deckel auf und
die Farbe trocknet aus.

¢ Altolverordnung: Altdl gehdrt zum Handel zuriick, der Verkdufer
ist verpflichtet, es wieder zuriickzunehmen (AltS1IVO) § 8 Abs. 1

¢ Handys, Rasierapparat, elektrische Zahnbiirsten, Biigeleisen, Fo-
ne usw. gehoren zum Elektronikschrott.

Sollten Sie noch Fragen haben, dann wenden Sie sich am besten recht-
zeitig an die Abfallberatung des Landratsamtes Weimarer Land, Sitz
Apolda, unter Telefon 03644 540-695 oder an Thre Entsorgungsgesell-
schaft Landkreis Weimar mbH, unter Telefon 03644 514990.

Bitte werfen Sie auch in Zukunft Thre Schadstoffe nicht einfach in den
Hausmiill, sondern lagern sie diese getrennt und auslaufsicher bis zur
nichsten Abfuhr, denn das Schadstoffmobil kommt wieder.

Lot | Standplatz_____| Standzeit |

Sammeltag Montag 31.08.2020
Apolda Platz der Demokratie 12:00 - 12:45
Apolda Stadionvorplatz 13:15 - 14:45
Apolda Weimarer Berg/ ggii. Ho- 15:15 - 16:00
tel/ ehem. Bushaltestelle
Sammeltag Dienstag 08.09.2020
‘ Nauendorf b. A.  |Bushaltestelle/ Sulzaer Str. | 09:00 - 09:30
Sammeltag Mittwoch 09.09.2020
‘ Utenbach Néhe Camburger Str. 154 09:00 - 09:30
Sammeltag Dienstag 15.09.2020
Zottelstedt Verkehrsinsel Mattst. Str./ 14.00 - 14:30
Dorfplatz
Oberrofila Ernst-Thalmann-Str./ Bus- 15:15 - 15:45
haltestelle
Rodigsdorf Parkplatz Schweinehal- 16:00 - 16:15
tung/ Am Krautlande
Sammeltag Dienstag 29.09.2020
Herressen-Sulzbach |Bushaltestelle Herressen/ 14:30 - 15:00
Nihe Apoldaer Str. 20
Oberndorf Gemeindeverw./ In der 15:15 - 15:30
Gasse/ Wiegendorfer Weg
Sammeltag Mittwoch 30.09.2020
Schéten Néhe Schétener Dorfstr. 37 | 10:15 - 10:30
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Mehr ANGEBOTE o
Generationen . 55310 Apolda

Haus des Mehrgen'eratlonenhauses B

Wir leben Zukunft vor ,,GESCthSter Scholl” R

Fiir alle Veranstaltungen gilt die aktuelle Fassung der , Thiiringer Verordnung zur Neuordnung der erforderlichen Mafinahmen
zur Einddmmung der Ausbreitung des Coronavirus SARS-CoV-2“.

Unser ,Offener Treff” ist von Montag bis Donnerstag von 09:00-18:00 Uhr und am Freitag von 08:30-12:30 Uhr geoffnet.

Gruppenveranstaltungen bitte mit der Hausleitung absprechen!

09:00 Uhr

09:30 Uhr

10:00 Uhr

13:00 Uhr
14:00 Uhr
14:00 Uhr
14:00 Uhr
16:00 Uhr

19:00 Uhr

MONTAG

Betreuungsangebot fiir Menschen mit Demenz —
Glaspavillon, Kontakt unter 03644 650-301,
Mail: mgh@apolda.de

Kurs Balu - Seminarraum 2 - Nur mit vorheriger Anmel-
dung! Nachfragen unter 03644 650-329

Spiele fiir alle Generationen (Rommé-Gruppe) —
Offener Treff

Gedéchtnistraining — ab September
Beratungszeit der Gleichstellungsbeauftragten
Gymnastischer Tanz — Mehrzweckraum
Gymnastik — Seminarraum 2

Rentenberatung mit Herrn Torborg — Glaspavillon
Nur mit Terminvergabe! unter Tel. 03644 8779952,
Montag bis Donnerstag 19:30 — 20:15 Uhr

Qigong — Mehrzweckraum

Beratungstermine im Frauen- und Familienzentrum / Kirchenkreissozi-
alarbeit auf Anfrage Tel. 03644 650-329

DIENSTAG

09:00 Uhr

09:30 Uhr
10:00 Uhr

10:00 Uhr
13:00 Uhr
17:00 Uhr

16:30 Uhr
18:15 Uhr

Termine bitte iiber die Gru

Betreuungsangebot fiir Menschen mit Demenz — Glaspa-
villon, Kontakt unter 03644 650-301, Mail: mgh@apolda.de

Tanzen fiir Senioren - Mehrzweckraum

Kreativwerkstatt fiir und mit allen Generationen —
Kreativraum

Hilfe beim Ausfiillen von Antrégen — Offener Treff
Beratungszeit - Frauen- und Familienzentrum

Schiedsstelle - Beratungsraum - jeden gerade Kalender-
woche dienstags (18.08./01.09./15.09./29.09.2020)

Schachcafé ,,Rochade” — Offener Treff

Sportgruppe , Bauch, Beine, Po” — Mehrzweckraum
Anmeldungen der Sportgruppe iiber das Frauen- und
Familienzentrum Tel. 03644 650-328

Selbsthilfegruppen und Vereine
enleiter/innen

erfragen!

e ANAT SHG
e Frauen nach Krebs
e Sport fiir Atemwegserkrankte (ANAT e.V.)
* SHG Multiple Sklerose
¢ Angehérigentreffen Parkinson

¢ Ortsgruppe Parkinson

¢ Bund der Ruhestindler und Hinterbliebenen e.V.

¢ IG Metall
e Sozialverband VdK
¢ Handarbeitsgruppe Frau Schiedt
¢ Geschichtsverein
* SHG Mobil Osteoporose
¢ SHG Diabetiker
e Volkssolidaritiat - OG Apolda

MITTWOCH

09:30 Uhr

14:00 Uhr

14:00 Uhr

15:00 Uhr
19:00 Uhr

Friihstiicksrunde mit Krabbelkreis - Offener Treff —
ab September

Unterhaltungsnachmittag mit Kaffee und Kuchen —
Glaspavillon

Beratungszeit vom Sozialverband VdK Hessen-Thiiringen
- Beratungsraum jeden 4. Mittwoch im Monat

Handarbeitskreis ,,Die WollLust” - Mehrzweckraum
Zumba - Mehrzweckraum

Beratungstermine im Frauen- und Familienzentrum/ Kirchenkreissozi-
alarbeit auf Anfrage Tel. 03644 650-329

DONNERSTAG

09:30 Uhr
13:00 Uhr

13:00 Uhr

14:00 Uhr
16:00 Uhr

18:15 Uhr

Tanzen fiir Senioren — Mehrzweckraum

Beratung — Frauen- und Familienzentrum /
Kirchenkreissozialarbeit

Ergénzende unabhingige Teilhabeberatung des Landes-
verbandes der Horgeschddigten Thiiringen e.V. -
Glaspavillon, jeden 2. Donnerstag im Monat

Gymnastik fiir Junggebliebene — Seniorenbereich

Eltern-Kind-Kreis — derzeit nur auf dem Spielplatz im
Auslenbereich

Sportgruppe , TAFF“~ Mehrzweckraum

FREITAG

09:00 Uhr

09:30 Uhr
10:00 Uhr

Beratung — Frauen- und Familienzentrum /
Kirchenkreissozialarbeit

Skatrunde — Offener Treff

Babysprechstunde — Seminarraum 2,
gerne auch telefonische Beratung, Tel. 0173-3625378

Beratung ,Rund um das Thema Pflege — Was tun?”
* jeden 1. Freitag im Monat 10:00-12:00 Uhr - Glaspavillon

Anmeldung unter Tel. 03644 650-301

* jeden 3. Freitag im Monat 14:00-16:00 Uhr - Glaspavillon

Anmeldung unter Tel. 03644 650-301

Kursangebot fiir Anfinger: ,Wir spielen gemeinsam Gitarre”

Anmeldung unter: Tel. 01732363286

Computerstammtisch ganz individuell fiir Senioren
mit Herrn Reh - Anmeldung unter Tel. 01723612297

Neuer Kurs! Line Dance - fiir Anfinger
Anmeldung unter: Tel. 015208591635

Blutspendetermine im Mehrzweckraum:
HAEMA derzeit nur mit telefonischer Anmeldung

Tel: 0361 6441120 o freitags: 14.08., 11.09., 09.10.2020
jeweils von 12:30-18:30 Uhr

Sanikurs: jeden 1. Samstag im Monat
Anmeldung nur unter: www.primeros.de
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...zur Eheschlieffung

Sandra, geb. Wélfel & Denis Dyachenko an Familie zur/zum Datum
am 12.06.2020
Magqsoodi Tochter Moqadas 15.05.2020
Saskia, geb. Meyer & Kevin Strien
am 12.06.2020 Kostovski Sohn Kiril 28.05.2020
Beatric Haldrich & Stephan Krinke-Haldrich Greenhill Tochter Maya Marie 04.06.2020
am 13.06.2020
Corina, geb. Waldhaus & Sven Westphal Sonnekalb Sohn Oskar 08.06.2020
am 13.06.2020 Raback Tochter Amilia-Ina Darleen 12.06.2020
Sandy, geb. Konig & Christian Neumann
am 20.06.2020 Bornschein Tochter Merle 17.06.2020
Katrin, geb. Schramm & Nico Eschner Minner Tochter Lydia Sophie 18.06.2020
am 20.06.2020
) Popa Sohn David 20.06.2020
Jenny, geb. Raschat & Martin Pfotenhauer
am 20.06.2020 Klotz Sohn Emil 27.06.2020
Tabea, geb. ;;uzl;lag%gg cardo Boob Petran Tochter Maia 14.07.2020
Stefanie, geb. Hartmetz & Christoph Knobbe
am 26.06.2020
Nicole, geb. Schmidt & Tino Falk Stiebritz
am 03.07.2020
Colette Esther, geb. Planert & René Sauer
am 10.07.2020
Julia, geb. Merkel & Philipp Clauder
am 11.07.2020
Sandra, geb. Dorst & Andre Schaub
am 18.07.2020

Carolin, geb. Spitzmiiller & Nico Stettin
am 18.07.2020

Franziska, geb. Speck & Martin Klapper
am 18.07.2020

Willkommen in Apolda

Am 10. Juli 2020 wurden zum 59. BegriiBungstag fiir Neugeborene Teddy”. Frau Buschko-Aschenbrenner als Vertreterin der VR Bank
die jiingsten Einwohner der Stadt Apolda im Mehrgenerationen- Weimar eG iiberreichte den Gutschein fiir das BegriiBungsgeld. Frau
haus , Geschwister Scholl” offiziell begriifit. Heinemann und Herr Rudert von der Energieversorgung Apolda
Biirgermeister Riidiger Eisenbrand iibergab den ,Willkommens- GmbH bot den frischgebackenen Eltern den ,Schnullerstrom” an.

| I 1
If i |

fl
o
Il
S

Willkommen in Apolda:
Hailey Luana Wiinscher, Erika Jovchevski, Alireza Khalili, Caitlyn Miiller, Oskar Ragnar Barthel, Noah Micheel, Mattheo Valentin Schlink,
Marlon Kaiser, Emma Lou Eis, Theo Koch, Jan Rashid, Delian Wolf, Laila Kompf, Adam Mosheed, Finn Schirmer, Neo Marc Kaufmann,
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Nichtamtlicher Teil: Vereinsnachrichten

Briefmarken-Sammlerverein Apoldae. V.,
Vorstand Bernd Schwikal, Ernst-Thilmann-Ring 123, 99510 Apolda

75jahriges Briefmarken-Jubildum
der ,Lokalausgabe Apolda“

Die Lokalausgabe der Stadtpost Apolda feiert in diesem Jahr ihr 75jih-
riges Jubildum. Zu dieser Ausgabe gehoren insgesamt drei Marken.

Der erste Verkaufstag fiir die 5 Rpf. Marke (Farbe: griin) und 8 Rpf.
Marke (Farbe: rostbraun) war der 12.07.1945. Der 17./18.07.1945 war
der erste Verkaufstag der 6 Rpf Marke (Farbe: Lila).

Alle Marken wurden auf Anordnung des Oberbiirgermeisters der
Stadt Apolda eingefiihrt. Die Auflagen betrugen:

zu 5 Rpf. = 23.250 Stiick,
zu 6 Rpf. = 18.100 Sttick und
zu 8 Rpf. = 17.650 Stiick.

Die Marken wurden zu 50 Stiick im Buchdruck hergestellt. Dafiir
wurde gummiertes Papier ohne Wasserzeichen grauweif glatt ge-
nutzt. Das Bogenformat war ca. 21 x 15 cm quer. Gezahnt: Linienzéh-
nung 11 1/2, Marken an den Bogenrédndern sind nach aufen hin teils
ungezihnt.

Fiir das 75jahrige Jubildum, welches wir zum Ende im September
begehen wollen, ist ein Sonderstempel bei der Deutschen Post bean-
tragt. Zudem hat der Verein einen Umschlag herstellen und 80-Cent-
Briefmarken durch die Deutsche Post drucken lassen.

Interessierte finden uns zum "Heimat shoppen" im Rathaus-Foyer.
Dort konnen Sie die Post aufgeben.

gez. Jorg Mehner

Ve o APOLDA & N
75 Japre
Lokalausgabe

12.745.1011
N5 ¢/

KZB.—E]. 99510 2[]20/

Stadtpost Apolda

_ 75 Japre Lokalausgabe

i

i

5 &

o

R

-GN

Stadtpostipolda i

Crstauggabe: Crstausgabe: Grstausgabe:

L2.07.1945 I7.07.1945 12071045
Letzter Berhaufbtag: 21.07.1945

Gnde der Giiltigheit aller Vearken: 31.10.1946

Verkehrsteilnehmerschulung

Die Kreisverkehrswacht Apolda e. V. fithrt am 8. September 2020, um
19:00 Uhr, wieder eine Verkehrsteilnehmerschulung im ,, Volkshaus
Oberroflla” durch. Referent ist Herr Meinert.

Interessierte sind herzlich eingeladen. Die Teilnahme ist kostenfrei.
Weitere Informationen finden Sie unter: www.kreisverkehrswacht-
apolda.de.

gez. Christina Grund
Vorsitzende

Der Filmklub Apolda lddt ein:

20. September: Familien-Filmsonntag zum Kindertag

Kulturzentrum Schloss Apolda
14:00 Uhr: "Alfons Zitterbacke"
16:30 Uhr: "Zar und Zimmermann"

7. Oktober: eva - Von Elektrifizierung & Gasometer
zu alternativen Energien

Kulturzentrum Schloss Apolda
19:00 Uhr: Sonderveranstaltung in Zusammenarbeit mit der
Energieversorgung Apolda GmbH

16. Oktober: Ludwig van Beethoven - Abend

Lutherkirche Apolda
19:00 Uhr: Sonderveranstaltung
zum 250. Geburtstag (Dez. 1770) in Zusammenarbeit mit
Evang.-Luth. Kirchgemeinde Apolda und der Diakonie

8. November: Kulinarischer Filmsonntag

Kulturzentrum Schloss Apolda
12:00 Uhr: Essen und Trinken wie in alten DEFA-Filmen —
Film und Menti

Anderungen vorbehalten!

Alle Veranstaltungen unter strenger Einhaltung der Corona-
Vorschriften - Nur mit vorheriger Anmeldung und Sitzplatz-
reservierung im Hutgeschift Weise, Inh. Monika Hochstein,
Am Briickenborn 10, 99510 Apolda.

gez. Stefanie Fisel

Filmklub Apolda e.V., A.-Bebel-Str. 16, Apolda
Tel. 03644 6527040 oder 015902445267

Mail: apoldaer-filmklub@t-online.de
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Amtlicher Teil: Bekanntmachungen

Bekanntmachung der 6ffentlichen Auslegung des 2. Entwurfs des
Bebauungsplanes Wohngebiet ,,An der Stobraer Strafie” der Stadt Apolda

Der Stadtrat der Stadt Apolda hat in seiner Sitzung vom 15. Juli 2020
den 2. Entwurf des Bebauungsplanes, bestehend aus Planzeichnung
und textlichen Festsetzungen sowie der Begriindung inkl. Umweltbe-
richt mit integriertem Griinordnungsplan, jeweils in der Fassung vom
Juni 2020 gebilligt und zur erneuten 6ffentlichen Auslegung gemas
§ 3 Abs. 2 BauGB und § 4a Abs. 3 BauGB bestimmt.

Die durch die wesentlichen Anderungen betroffenen Tréger offent-
licher Belange werden erneut beteiligt und von der Auslegung be-
nachrichtigt.

Der iiberarbeitete Bebauungsplanentwurf sieht zwei inhaltliche An-
derungen bzw. Ergédnzungen vor:

a) Wiedereinbeziehung des Flurstiicks 1901/8 in den Geltungsbe-
reich,

b) Umwandlung des Mischgebietes (MI) mit dem Flurstiick 1901/9 in
ein Allgemeines Wohngebiet (WA 5 und WA 6),

¢) Streichung von nicht zwingenden Immissionsschutzmanahmen
(gem. Immissionsschutzprognose), aber Beibehaltung eines be-
griinten Erdwalls als 6ffentliche Griinfliche als Abgrenzung zur
Stobraer Strafde.

Der Geltungsbereich des 2. Entwurfs des Bebauungsplanes umfasst
eine Fldche von 1,47 ha und beriihrt folgende Flurstiicke der Gemar-
kung Apolda:

Flur 11:

1874 (Teilbereich der Stobraer Strafie)
Flur 12:

1901/8 (vollstandig)

1901/9 (vollstindig)

1902 (Teilbereich eines Wirtschaftsweges)
1903/4 (vollsténdig).

Der 2. Entwurf des Bebauungsplanes Wohngebiet ,, An der Stobra-
er Strae” mit Stand Juni 2020, bestehend aus der Planzeichnung,
den textlichen Festsetzungen, der Begriindung mit Umweltbericht
und integriertem Griinordnungsplan sowie die weiteren umwelt-
relevanten Informationen bzw. umweltbezogenen Stellungnahmen,
liegen in der Zeit

von Montag, den 24. August 2020,
bis einschliellich Freitag, den 25. September 2020,

in der Stadtverwaltung Apolda, Am Stadthaus 1, 99510 Apolda, im
Biirgerbiiro wahrend der reguldren Offnungszeiten

Montag 09:00 bis 12:00 Uhr

Dienstag 09:00 bis 12:00 Uhr und 14:00 bis 17:00 Uhr
Mittwoch 09:00 bis 12:00 Uhr

Donnerstag 09:00 bis 12:00 Uhr und 14:00 bis 18:00 Uhr
Freitag 09:00 bis 12:00 Uhr sowie

jeden 1. und 3. Samstag  09:00 bis 12:00 Uhr

zu jedermanns Einsicht 6ffentlich aus.

Die Auslegungsunterlagen kénnen wihrend der o. g. Auslegungszeit
gem. § 4a Abs. 4 Satz 1 BauGB auch online unter

https:/ /apolda.de/stadt-apolda/ aktuelles/stadtplanung /
eingesehen werden.

Anregungen und Bedenken zur Planung konnen von Jedermann
schriftlich oder miindlich zur Niederschrift bei der Stadtverwaltung
vorgebracht werden. Dariiber hinaus besteht die Moglichkeit der Er-
orterung der allgemeinen Ziele und Zwecke sowie der wesentlichen
Auswirkungen der Planung wihrend der Offnungszeiten der Stadt-
verwaltung im Dienstgebdude Stadthaus in der Abteilung Stadtpla-
nung.

Verfiigbare umweltrelevante Informationen bzw. umweltbezogene
Stellungnahmen sind:

¢ Umweltbericht mit integriertem Griinordnungsplan (Eingriffs-/
Ausgleichsbilanzierung) als Teil der Begriindung zum Bebauungs-
plan - 2. Entwurf

¢ Artenschutzrechtlicher Fachbeitrag
e Schallimmissionsprognose (EnviroConsult 2020)

* Antrag auf Freistellung von der Ermittlung der Geruchsimmissio-
nen (GeoConsult 2019)

¢ Prognose der Geruchsimmissionen auf das zukiinftige Wohnge-
biet durch eine Ausbreitungsrechnung (GeoConsult 2020)

¢ Stellungnahme der Unteren Immissionsschutzbehorde des Land-
kreises Weimarer Land vom 20.01.2020 zum Entwurfsstand des
Bebauungsplanes

¢ Eingegangene Stellungnahmen im Rahmen der friihzeitigen Betei-
ligung nach § 3 Abs. 1, § 4 Abs. 1, § 2 Abs. 2 BauGB (inkl. tabellari-
sche Ubersicht)

¢ Protokoll zur Hohlenbaumkontrolle vom 26.02.2020

¢ Eingegangene Stellungnahmen im Rahmen der férmlichen Beteili-
gung nach § 3 Abs. 2, § 4 Abs. 2, § 2 Abs. 2 BauGB (inkl. tabellari-
sche Ubersicht / Abwagungstabelle)

¢ Stellungnahme der Apolda Wasser GmbH zur Léschwasserversor-
gung vom 12.06.2020.

Fortsetzung auf Seite 69
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Amtlicher Teil: Bekanntmachungen

Fortsetzung von Seite 68

Folgende Arten umweltbezogener Informationen liegen vor:

Art der Themenblocke nach Schutzgiitern Schlagwortartige Kurzcharakterisierung
Umweltinformationen B
<9
) = &0
Blaeln| 22
= SlEl=s] 8|2
A" Sl 5|52 E 23
1R IR
— .= = o = < = IS 7]
SlE|E|E|la|Z |83 2|3]=
Umweltbericht mit integrier- | X | X | X [ X | X | X | X | X | X | X | X |Bestands- und Konfliktbeschreibung, Kompensa-
tem Griinordnungsplan tionskonzept inkl. Vermeidungsmagnahmen Ein-
griffs-/ Ausgleichsbilanzierung
Artenschutzrechtlicher X X | Bewiltigung artenschutzrechtlicher Konflikte unter
Fachbeitrag Darstellung von Vermeidungsmafinahmen zur Inte-
gration in den B-Plan
Prognose der Geruchsim- X X Darlegung des Fehlens erheblicher Geruchsbelas-
missionen: Ermittlung der tungen aus dem Gewerbegebiet
vorhandenen Belastung der
Geruchsimmissionen
Schallimmissionsprognose X X Bewiltigung immissionsschutzrechtlicher Konflikte
unter Darstellung von Vermeidungsmafnahmen
zur Integration in den B-Plan (vor allem Schall)
Stellungnahmen von Behor- | X | X | X | X | X | X | X X e Art- und Ma8 der baulichen Nutzung
den und sonstigen Trigern (® Flacheninanspruchnahme)
Sffentlicher Belange aus der ¢ Abfallrechtliche und bodenschutzrechtliche
frithzeitigen Beteiligung* Belange
Stellungnahmen von Behor- X | x X ¢ Immissionsschutzrechtliche Belange (Ldrm, Luft)
den und sonstigen Trigern ¢ Bodendenkmalpflegerische Belange
offentlicher Belange aus der e Agrarstrukturelle Belange bei der Kompensation
1. formlichen Beteiligung* e Versickerung von Niederschlagswasser
e Erfordernis Umweltbericht Griinordnungsplan,
Artenschutzrechtliche Priifung, Eingriffs-/ Aus-
gleichsbilanzierung
e Alternativenpriifung
* Loschwasser
Offentlichkeit - Stellungnah- | X X Keine Hinweise wahrend der Biirgerversammlung;
men aus der frithzeitigen im Nachgang Verweis auf Abstandsregelungen;
Beteiligung * Zuordnung der Einwendung unklar, ggf. keine
Umweltinformation im Sinne des BauGB
Offentlichkeit - Stellungnah- Keine Stellungnahmen
men aus der 1. fsrmlichen
Beteiligung *
* X = allgemeine Hinweise, Empfehlungen etc.
X = Einwendung Bebauungsplan Wohngebiet "An der Stobraer Straie"
SSG T ?

Hinweis:

Mit der Abgabe der Stellungnahme wird in die Erhebung, Ver-
arbeitung und Nutzung personenbezogener Daten zum Zwecke der
Durchfithrung des Bebauungsplanverfahrens eingewilligt.

Uber die eingegangenen Stellungnahmen wird in éffentlicher Sitzung
des Stadtrates beraten und entschieden. Das Ergebnis wird mitgeteilt.
Nicht fristgerecht vorgebrachte Stellungnahmen kénnen bei der Be-
schlussfassung iiber den Bebauungsplan unberiicksichtigt bleiben.

Apolda, den 17. Juli 2020

4

Riidiger Eisenbrand
Biirgermeister

TRING,
e L&
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Lageplan

= = Geltungsbereich
——  Flursticksgrenzen (ALKIS)
Flurgrenz e (ALKIS)

Brundisgen: ® GeoBasis-DE / OpanData Thiningen 2.0
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Beschliisse des Bau- und Werkaus-
schusses vom 4. Mai 2020

Beschluss-Nr. BWAS-34/20

Beschluss iiber die Auftragsvergabe von Bauleistungen fiir das
Vorhaben Ersatzneubau der Kindertageseinrichtung "Moorentaler
Spatzen", Los 05 - Fenster/Aufentiiren

Der Bau- und Werkausschuss beschlief3t, nach 6ffentlicher Ausschrei-
bung, die Auftragsvergabe von Bauleistungen fiir das Vorhaben Er-
satzneubau der Kindertageseinrichtung "Moorentaler Spatzen”, Los
05 — Fenster/Auflentiiren, an den wirtschaftlichsten Bieter, Firma
AWO Oberlausitz gemeinniitz. Integrationsges. mbH Bausysteme,
Reichenbach. Die Auftragssumme betrégt 85.258,93 € brutto.

Beschluss-Nr. BWAS-35/20

Beschluss iiber die Auftragsvergabe von Bauleistungen fiir das
Vorhaben Ersatzneubau der Kindertageseinrichtung "Moorentaler
Spatzen", Los 09 - Trockenbauarbeiten

Der Bau- und Werkausschuss beschliefit, nach 6ffentlicher Ausschrei-
bung, die Auftragsvergabe von Bauleistungen fiir das Vorhaben Er-
satzneubau der Kindertageseinrichtung ,Moorentaler Spatzen”, Los
09 - Trockenbauarbeiten, an den wirtschaftlichsten Bieter, Firma
Miiller Innenausbau GmbH, Sémmerda. Die Auftragssumme betragt
80.967,60 € brutto.

Beschluss-Nr. BWAS-36/20

Beschluss iiber die Auftragsvergabe von Bauleistungen fiir das
Vorhaben Ersatzneubau der Kindertageseinrichtung '"Moorentaler
Spatzen", Los 10 - Innenputzarbeiten

Der Bau- und Werkausschuss beschlief3t, nach 6ffentlicher Ausschrei-
bung, die Auftragsvergabe von Bauleistungen fiir das Vorhaben Er-
satzneubau der Kindertageseinrichtung , Moorentaler Spatzen”, Los
10 - Innenputzarbeiten, an den wirtschaftlichsten Bieter, Firma Bo-
senhof Bau GmbH, Neukirchen/Pleie. Die Auftragssumme betrégt
78.290,96 € brutto.

Beschluss-Nr. BWAS-37/20

Beschluss iiber die Auftragsvergabe von Bauleistungen fiir das
Vorhaben Ersatzneubau der Kindertageseinrichtung "Moorentaler
Spatzen", Los 12 - Estricharbeiten

Der Bau- und Werkausschuss beschliet, nach 6ffentlicher Ausschrei-
bung, die Auftragsvergabe von Bauleistungen fiir das Vorhaben Er-
satzneubau der Kindertageseinrichtung , Moorentaler Spatzen”, Los
12 — Estricharbeiten, an den wirtschaftlichsten Bieter, Firma NISSA
FuBlbodenbau GmbH, Halle (Saale). Die Auftragssumme betrégt
39.583,86 € brutto.

ERET e

Die hier als Anlagen ausgewiesenen Unterlagen konnen zu den tib-
lichen Sprechzeiten der Stadtverwaltung Apolda im Biiro Stadtrat
eingesehen werden.

Wahl des Seniorenbeirates
der Stadt Apolda

Die Satzung des Seniorenbeirates ist am 25. Juni 2020 in Kraft getreten.

Auf deren Grundlage werden in der Stadt tatige Seniorenorganisa-
tionen aufgefordert, Mitglieder fiir den kommunalen Seniorenbei-
rat vorzuschlagen. Seniorenorganisationen sind gemi8 § 2 Abs. 2
ThiirSenMitwBetG die in Thiiringen tdtigen Vereine, Verbinde und
Vereinigungen, welche die sozialen, kulturellen, gesundheitlichen,
wirtschaftlichen, sportlichen oder sonstigen Interessen der Senioren
wahrnehmen.

Es werden sieben Mitglieder durch den Stadtrat der Stadt Apolda in
den Seniorenbeirat gewahlt.

Vorschldge sind bis zum 21. August 2020 bei der Stadtverwaltung
Apolda, Hauptamtlicher Beigeordneter Volker Heerdegen, Markt 1,
99510 Apolda einzureichen.

gez. Riidiger Eisenbrand
Biirgermeister

Satzung zur Aufhebung
der Satzung iiber die Erhebung von
Ausbaubeitrigen fiir straffenbau-
liche Mafinahmen im Gebiet der
Stadt Apolda

Aufgrund des § 19 (1) der Thiiringer Gemeinde- und Landkreisord-
nung (Thiiringer Kommunalordnung - ThiirKO -) in der Fassung der
Bekanntmachung vom 28. Januar 2003, zuletzt gedndert durch Arti-
kel 2 des Gesetzes vom 16. Oktober 2019 (GVBL. S. 429, 433) i. V. m.
den §§ 1, 2, 7 (2) und 21 b (2) des Thiiringer Kommunalabgabenge-
setzes in der Fassung der Bekanntmachung vom 19. September 2000,
zuletzt gedndert durch Gesetz vom 10. Oktober 2019 (GVBL. S. 396),
erlasst die Stadt Apolda folgende Satzung:

L
Die Satzung iiber die Erhebung von Ausbaubeitréagen fiir straBenbau-
liche Mainahmen im Gebiet der Stadt Apolda (Ausbaubeitragssat-
zung) vom 10. Mérz 2003, zuletzt gedndert am 23. Mérz 2018, wird
aufgehoben.

IL
Die Satzung tritt riickwirkend zum 1. Januar 2019 in Kraft.
Apolda, den 22. Juli 2020 /‘ ~—
DRI ™
LAY OIN
Stadt Apolda . &Y"} ,_ '@/z}\

Riidiger Eisenbrand
Biirgermeister

Verst8e wegen der Verletzung von Verfahrens- oder Formvorschrif-
ten der bekanntgemachten Satzung, die nicht die Genehmigung, die
Ausfertigung und diese Bekanntmachungen betreffen, kénnen gegen-
iiber der Stadtverwaltung Apolda, Markt 1, 99510 Apolda, geltend ge-
macht werden. Sie sind schriftlich unter Angabe von Griinden geltend
zu machen. Werden solche Versté8e nicht innerhalb einer Frist von
einem Jahr nach dieser Bekanntmachung geltend gemacht, so sind
diese VerstoBe unbeachtlich.
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Informationen zum Breitbandcluster Ilmtal-Weinstrafie

Nach Abschluss der erfolgreichen Férdermittelakquise im letzten
Jahr, einhergehend mit der Vertragsunterzeichnung mit der Telekom
Deutschland GmbH, nimmt die Umsetzung des Projektes jetzt Kon-
turen an.

Die Telekom Deutschland GmbH als Vertragspartner hat die notwen-
digen Feinplanungen fiir das Clustergebiet beendet.

Die Gemeinde IImtal-Weinstra8e als Clusterfiihrerin fiir die beteilig-
ten Stidte und Gemeinden Apolda, Bad Sulza, Eberstedt, Grofherin-
gen, Niedertrebra und Schmiedehausen wird jetzt alle Grundstiicks-
eigentiimer, die als férder- und ausbauféhig im Verfahren identifiziert
wurden, mit persénlichem Anschreiben tiber die Férderung informie-
ren und gleichzeitig darum bitten, einen entsprechenden Auftrag
auszuldsen. Alle notwendigen Informationen und Unterlagen werden
dem Schreiben beigefiigt sein.

An dieser Stelle weisen wir noch einmal darauthin, dass die Herstel-
lung eines Glasfaseranschlusses an die jeweilige Immobilie kostenlos
erfolgt.

Einzige Voraussetzung hierfiir ist, dass der Grundstiickseigentiimer
seinen Auftrag bis spitestens zum 30.09.2020 im vorgefertigten und
vorfrankierten Umschlag zuriicksendet.

Weitere Informationen zum aktuellen Stand erhalten Sie unter:
https:/ / www.ilmtal-weinstrasse.de/ seite / 344384 / breitbandausbau.
html oder www.telekom.de/ glasfaser

gez. Ronny Funk
Clusterverantwortlicher Ilmtal-Weinstrafle

Amtliche Bekanntmachung der Haushaltssatzung der Stadt Apolda 2020

1. Der Apoldaer Stadtrat hat in seiner Sitzung am 15.07.2020 die
Haushaltssatzung mit dem Haushaltsplan der Stadt Apolda fiir
das Jahr 2020 mehrheitlich beschlossen. (Beschluss-Nr.: SR-95/20)
Sie wird hiermit entsprechend § 57 (3) ThiirKO bekannt gemacht.

Haushaltssatzung der Stadt Apolda
fiir das Haushaltsjahr 2020

Aufgrund des § 19 Abs. 1 und des § 55 der Thiiringer Gemeinde-
und Landkreisordnung (Thiiringer Kommunalordnung -ThiirKO-)
in der Fassung der Neubekanntmachung vom 28. Januar 2003
(GVBL S. 41 ff.), zuletzt gedndert durch Artikel 2 des Gesetzes zur
freiwilligen Neugliederung des Landkreises Wartburgkreis und der
kreisfreien Stadt Eisenach, zur Anderung der Thiiringer Kommu-
nalordnung und zur Anderung des Thiiringer Finanzausgleichsge-
setzes sowie zur Anpassung gerichtsorganisatorischer Vorschriften
vom 16. Oktober 2019 (GVBL. S. 429, 433), erlasst die Stadt Apolda
folgende Haushaltssatzung:

§1
Der als Anlage beigefiigte Haushaltsplan fiir das Haushaltsjahr 2020
wird hiermit festgesetzt; er schliefit im

Verwaltungshaushalt

in den Einnahmen und Ausgaben mit 38.121.518 €
und im

Vermogenshaushalt

in den Einnahmen und Ausgaben mit 9.913.284 €

ab.
§2

Kreditaufnahmen fiir Investitionen und Investitionsférderungsmag-
nahmen sind nicht vorgesehen.

§3
Der Gesamtbetrag der Verpflichtungserméchtigungen im Vermégens-
haushalt betragt 2.499.500 €.

§4
Die Steuersitze (Hebesitze) fiir nachstehende Gemeindesteuern wer-
den wie folgt festgesetzt:

1. Grundsteuer

a) fiir die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe (A) 320 v. H.
b) fiir die Grundstiicke (B) 420 v. H.
2. Gewerbesteuer 410 v. H.

§5
Der Hochstbetrag der Kassenkredite zur rechtzeitigen Leistung von
Ausgaben nach dem Haushaltsplan wird auf 5.350.000 € festgesetzt.

§6
Diese Haushaltssatzung tritt am 01.01.2020 in Kraft.

Apolda, 24.07.2020
Stadt Apolda

Riidiger Eisenbrand
Biirgermeister

2. Das Landratsamt Weimarer Land hat mit Schreiben vom 23.07.2020
einer vorfristigen Veroffentlichung zugestimmt.

3. Die Haushaltssatzung 2020 mit dem Haushaltsplan liegt in der
Zeit vom

13.08.2020 bis einschlieflich 27.08.2020

oOffentlich in der Stadtverwaltung Apolda, Biirgerbiiro, Am Stadt-
haus 1, zu den Sprechzeiten der Stadtverwaltung Apolda, zur Ein-
sichtnahme aus.

4. Die Haushaltsatzung 2020 mit dem Haushaltsplan liegt bis zur
Entlastung und Beschlussfassung nach § 80 Abs. 3 Satz 1 der
ThiirKO tiber die Jahresrechnung des Haushaltsjahres 2020 1, zu
den Sprechzeiten der Stadtverwaltung Apolda zur Einsichtnahme
bereit.

Apolda, 24.07.2020

Riidiger Eisenbrand
Biirgermeister

VerstoBe wegen der Verletzung von Verfahrens- oder Formvorschriften der bekanntgemachten Satzung, die nicht die Genehmigung, die Aus-
fertigung und diese Bekanntmachungen betreffen, konnen gegentiber der Stadtverwaltung Apolda, Markt 1, 99510 Apolda, geltend gemacht
werden. Sie sind schriftlich unter Angabe von Griinden geltend zu machen. Werden solche Versté8e nicht innerhalb einer Frist von einem Jahr
nach dieser Bekanntmachung geltend gemacht, so sind diese Versté8e unbeachtlich.
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Bekanntmachung der Feststellung des Wahlergebnisses
der Stichwahl des Ortsteilbiirgermeisters des Ortsteils
Zottelstedt in der Stadt Apolda

Bei am Stichwahl am 2. August 2020 wurde folgendes Wahlergebnis
festgestellt:

Wahlberechtigte insgesamt 315
Waihler insgesamt 180
Wahlbeteiligung 57,1 %
ungiiltige Stimmabgaben (Stimmzettel) 5
giiltige Stimmabgaben (Stimmzettel) 175

Von den giiltigen Stimmabgaben entfielen auf:

Stimmen Anteil in %
Wittig, René 91 52,0
Oehler, Udo 84 48,0

Mehr als die Halfte der abgegebenen giiltigen Stimmen entfallen auf
Herrn René Wittig. Er ist zum Ortsteilbiirgermeister gewahlt.

Jeder Wahlberechtigte kann binnen zwei Wochen nach Bekanntma-
chung der Feststellung des Wahlergebnisses die Feststellung des
Wahlergebnisses durch schriftliche Erkldrung bei der zustindigen
Rechtsaufsichtsbehtrde, dem Landratsamt Weimarer Land, Bahnhof-
strale 28, 99510 Apolda, wegen Verletzung der Bestimmungen des
Thiringer Kommunalwahlgesetzes oder der Thiiringer Kommunal-
wahlordnung anfechten. Die schriftliche Erkldrung ist vom Anfech-
tenden personlich und handschriftlich zu unterzeichnen und im Ori-
ginal einzureichen. Die Anfechtung muss innerhalb der Anfechtungs-
frist begriindet werden. Neue Griinde, die nach der Anfechtungsfrist
vorgetragen werden, kénnen im Wahlanfechtungsverfahren nicht
mehr beriicksichtigt werden.

gez. Riidiger Eisenbrand/Wahlleiter

Offnungszeiten Biirgerbiiro

Montag 09:00 — 12:00 Uhr
Dienstag 09:00 — 12:00 Uhr und
14:00 — 17:00 Uhr
Mittwoch 09:00 — 12:00 Uhr
Donnerstag  09:00 — 12:00 Uhr und
14:00 — 18:00 Uhr
Freitag 09:00 — 12:00 Uhr
Samstag 09:00 - 12:00 Uhr

jeden 1. und 3. Samstag im Monat

Sprechzeiten Schiedsstelle
Apolda

Die Sprechzeiten der Schiedsstelle Apolda
sind in der Regel in jeder geraden Kalenderwoche dienstags,
von 17 bis 18 Uhr und finden im Beratungsraum
Dachgeschoss 2, Dornburger Str. 14 in Apolda statt.

TERMINE 2020:

18.08.2020 27.10.2020
01.09.2020 10.11.2020
15.09.2020 24.11.2020
29.09.2020 08.12.2020
13.10.2020

gez. Annelotte Heilek
Schiedsfrau

Sitzungstermine Stadtrat
und Ausschiisse

Stadtrat der Stadt Apolda

e 23. September 2020, um 17:00 Uhr
¢ 18. November 2020, um 17:00 Uhr

Rechnungspriifungsausschuss

* 7. September 2020, um 17:00 Uhr
¢ 2. November 2020, um 17:00 Uhr

Finanzausschuss

e 7. September 2020, um 18:00 Uhr
¢ 2. November 2020, um 18:00 Uhr

Bau- und Werkausschuss

¢ 8. September 2020, um 17:00 Uhr
¢ 3. November 2020, um 17:00 Uhr

Kultur- und Sozialausschuss

* 8. September 2020, um 18:30 Uhr
¢ 3. November 2020, um 18:30 Uhr

Hauptausschuss

* 9. September 2020, um 17:00 Uhr
¢ 4. November 2020, um 17:00 Uhr

(Anderungen vorbehalten)
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Bus & Taxi LAWATSCH

AUSZUG AUS UNSEREN TAGESFAHRTEN 2020 UNSER LEISTUNGSANGEBOT

- Anzeigen -

auf umweltfreundlichem,
zu 100 % chlorfrei
gebleichtem Papier
gedruckt.

as ! \ ‘ |
Seit 1991 Ihr kompetenter Partner in Sachen |

KNOPF

Immobilien

mmobilien
* Kauf

* Verkauf

* Vermietung
* Vermittlung
* Beratung

Dr.-Theodor-Neubauer-Strafle 13 + 99510 Apolda

© 03644 553043 % 0178 1676132
&4 Knopf-Immobilien@gmx.de

Nr. 14 Samstag, 22. August 2020 Nr. 19 Dienstag, 27. Oktober 2020 v/ Taxifahrten mit Anmeldung
Erdbeerfest — Kiihberg Griesson Werksverkauf — Kahla v/ Krankenfahrten fur alle Krankenkassen
inkl. Mittagessen, Kaffeegedeck & Bahnfahrt Aufenthalt ca. 1 Stunde v/ Rollstuhltransport
58,00 € 14,00 € v/ Fahrten im Kleinbus fiir 8 Personen

v/ Busfahrten fir bis 16 o. bis 49 Personen

Nr.15 Samstag, 19. September 2020 Nr. 20 Dienstag, 24. November 2020 v/ Vereinsfahrten, Betriebsausfliige
Herbstfest mit Mr. Ahorn — »Advent, ein Lichtlein brennt” - 4 Flug“hafen.transfer
Kiihberg Naumburg v/ Schiilerreisen
inkl. Bahnfahrt, Mittagessen, Kaffeegedeck & inkl. Mittagessen, Programm, Kaffeegedeck,
musikalische Unterhaltung Show & Tanz
58,00 € 25,00 €

Nr. 16 Mittwoch, 07. Oktober 2020 Nr.21 Samstag, 05. Dezember 2020
Damals war’s — eine Fahrt ins »Weihnachtsmarkt der Wiinsche” —

Blaue... in die Vergangenheit Seitenroda
Lassen Sie sich Gberraschen! inkl. Programm, inkl. Eintritt und Freizeit
Mittagessen & Kaffeegedeck 25,00 €
58,00 €
Jenaer Strafle 1, 99510 Apolda

Nr. 17 Samstag, 10. Oktober 2020
Einkaufsfahrt Tschechien -Li';( 8;222 gg g ;82
25,00 € ) i i ’

Gerne kénnen Sie bei uns auch TAXI RUE: 03644 55 55 66
. HOMEPAGE: www.taxi-lawatsch.de

Nr. 18 M'“b"";m' 14. 98"If°ber 2020 GUTSCHEINE FACEBOOK: Bus Taxi Lawatsch
Herbstfest - LeiRling . | MAIL: kontakt@taxi-lawatsch.de
inkl. Mittagessen, Kaffeegedeck & fur einzelne Fahrten erwerben!

Veranstaltung Mo.-Do. 8-14 Uhr
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Alte Stadt-Apotheke
Apothekerin Brita Enke “

Markt 1199510 Apolda
Tel.: 03644 562757

Unser besonderer
Service fiir Sie:

+ Aromatherapie

- Babywiegetag am Mittwoch

+ Ernahrungsberatung

+ Gesunder Darm

+ Ganzheitliche Tierapotheke

+ Pharmazeutische Hautberatung

+ Progressive Muskelentspannung
nach Jacobson und autogenes
Training

« Pravention fiir die ganze Familie
+ Mineralstoffanalysen

Sprechen Sie uns an, wir sind gern fiir Sie da.

www.apotheke-apolda.de

o.w.c.o.
s somenct W o

Do

Ausbilder Maik Schrader

Kampfkunststudio
Jenaer StraBe 2
99510 Apolda

Tel. 0157 36272179

@ Ahornallee 5
Gewerbegebiet Legefeld

99428 Weimar

\ 03643 849174
@ info@baumaschinen-schwarz.de
®www.baumaschinen-schwarz.de
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Wir begleiten Sie
in schweren Stunden.

BESTATTUNGSINSTITUT

 APOLDA

Ilhr kommunaler Bestatter

Bestattungsinstitut Apolda GmbH

OststraBe 49 - 99510 Apolda

E-Mail info@bestattungsinstitut-apolda.de
Internet  www.bestattungsinstitut-apolda.de
Telefon  03644-56 27 30

Telefax ~ 03644-55 57 10

Im Amtsblatt konnen auch Sie werben!

Rufen Sie uns an:

03644 650152

oder mailen sie uns: amtsblatt@apolda.de

Friseur & FuBpflege

Ab sofort vegrist

sie unsere neue FuBpflegerin
in unserem Salon.

Schauen Sie doch mal rein!

Wir suchen

Mitarbeiter (m/w/d):

B Gesundheits- und
Krankenpfleger

B Pflegehilfskraft

B Ergotherapeut

B Psychologe

B MTA fir Funktionsdiagnostik

Friseurmeister
Ronald Zorn

GoerdelerstraBe 21
99510 Apolda
Tel. 03644 / 562031

salon

ZOorN

Schriftliche Bewerbungen bitte an
das Klinikzentrum Bad Sulza
sekretariat@klinikzentrum.de

neo-GARDEN

Inhaber: Uwe Meersteiner - Am Wolfsbach 6 - 99439 Berlstedt
Tel.: 036452 189 943 Fax: 036452 762 074 - Mobil: 0163 1529510
E-Mail: kontakt@neo-garden.de - Web: neo-garden.de

rneo—GFIRDEN

| Alu-Terrassendach
5 Standardfarben ohne Aufpreis zur Auswahl - 4,00 x 3,00 m - inkl. Montage,
Fundamente, Montage, dimmbarer LED-Beleuchtung - Preis: 3.999,00 EUR

g | Ghnun
Mobile ﬂauchefﬂmmm 9

mm-rlu:h-“hls-luch

HauptstraBBe 24
(Arztehaus)

Rauchst Du noch, oder lebst Du schon?
Nichtraucher in einer Stunde, nur eine Sitzung, mit Garantie! Abnehmen ohne Diét u.v.m.
Infos unter: www.peter-schade.com - @ 0152 28998592



